

- Больше сомнений — больше работы! — статья.
- Еще о «Смене вех» — статья.
- Река — басня.
- Наглость Финляндии — рассказ.
- Руки прочь — радио.

ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Цена 1500 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.
Абхавроста тел. № 257.

Подписная плата:
на месяц — 30 т., на 1/2 ме-
сяца — 18 тыс.

Приним. объявления от уч-
реждений и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр.
лет, на последн. странице.
Извещения партии и проф.
орган. прин. бесплатно.

№ 119.

Сухум-Кале, Суббота, 10 декабря 1921 года.

№ 119.

СЕГОДНЯ 10 го декабря во 2-м Гостиатре в 6 ч. веч. состоится ОБЩЕГОРОДСКОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

Доклады т. Рохлина — «Новая экономическая политика» и т. Стоикс — «О деятельности экономических органов Абхазии». Вход для членов Профсоюзов свободный. Оргбюро РКП(б) в Абхазии.

Меньше сомнений — больше работы!

Наша новая политика в области хозяйственного строительства, политика медленной и осторожной, рассчитана на кропотливо-длительную и упорную работу.

Неудивительно поэтому, что при таких условиях кое у кого из неустойчивых, из легко поддающихся панике, из улекаящихся «левиной до бесчувствия» — возникают «великие» сомнения, опускаются руки, рождается безволие, апатия, неверие в свои силы. «Что нам за дело, говорят они, до взысканного по продналогу пуда хлеба, до арендного договора с каким-нибудь бывшим собственником? То ли дело было раньше, когда мы своей борьбой приводили в содержание весь капиталистический мир, сокрушали одно за другим буржуазно-помещичьи правительства!»

Эти «неверующие Фомы» и любители громких фраз создают атмосферу гнили и разложения. Таких, по выражению т. Ленина «лучше освободить от работы и сдать в архив, чтобы они не могли принести вреда, ибо они не желают, или не умеют подумать над своеобразием данной ступени, данного этапа борьбы».

Что мы достигли уже определенных результатов, об этом сама жизнь говорит. Красноречивейшим языком фактов она доказывает всю беспочвенность этих фразерствующих, этих сомневающихся с их воплями и упадочным настроением.

«Мы стали умеренными, говорят они. Мы поправили. Мы идем на соглашение с буржуазией. Мы занялись таким делом, как «купля-продажа, аренда, концессии».

И что же? — спросим мы их. Как реагирует на это мировая буржуазия? Примирилась ли она с нами? Понятно нет. Она еще бешенее прежнего мобилизует против нас всю свою черную рать, устраивает восстания и заговоры, толкает Польшу и Румынию на войну с Россией, затевает на Дальнем Востоке авантюры, лишь бы поскорее

удушить нас теми или другими средствами.

О чем все это говорит? О соглашении с буржуазным миром? Нет и нет. Это свидетельствует о том, что мы своей новой экономической политикой попали им не в бровь, а в глаз.

Между тем в стране все более и более осознают, чем становится наша новая экономическая политика. Крепнет союз между рабочим и крестьянином. Разгорается кипучая, творческая хозяйственная деятельность, ищутся новые пути... К великой работе по созданию новых материальных ценностей, по обогащению рабоче-крестьянской страны приобщаются все без исключения трудящиеся.

Каждая федеративная республика, область, уезд находят новые пути в разрешении хозяйственных вопросов.

И если в результате нашей новой политики мы достигли того, что наши классовые враги еще больше нас возненавидели, рабочие и крестьяне теснее сплотились, по стране разгорается хозяйственная работа, то чего же больше?

Курс взят правильно! Сейчас очередь только за кипучей, творческой деятельностью. Примем же за нее с присущим нам упорством и настойчивостью.

Приложим все усилия на скорейший сбор продналога, разовьем широко наши товарообменные операции, укрепим кооперацию; сосредоточим все наши внимание на государственных предприятиях, — сократим, упростим, и орабочим все наши аппараты, — и мы вырвемся из пут хозяйственной разрухи. Достигнем тогда и главного — создадим материальную базу, на почве которой восстановится ослабленная сила рабочего класса, возникнут новые пролетарские отряды — и мы победим.

Бодрее, товарищи! Побольше веры в наши силы, в конечное торжество пролетарского дела.

Во что бы то ни стало, как бы тяжелы ни были мученья переходного времени, бедствия, голод, разруха, мы духом не упадем и свое дело доведем до победного конца.

Н. ЛЕНИН.

Еще о «Смене вех».

Движение сменовеховцев — как и нужно было ожидать — оказалось не только литературным явлением; оно находит, повидимому, отклик среди русской эмиграции и обещает сделаться широким общественным течением среди русской эмиграции.

Теперь перед нами лежит новый еженедельный журнал «Смена Вех», издаваемый той же группой в Париже под редакцией профессора Ключникова.

В № 1 этого журнала имеются статьи трех авторов из сборника «Смена Вех»: — Лукьянова, Устрялова и Ключникова. Сверх того есть и новые интересные имена: генерал генерального штаба А. А. Носков, известный фельетонист и бывший редактор «Русского Слова» — В. Дорошевич и М. Григорьев. Общее направление журнала то же, которое было намечено в сборнике.

Приведем из журнала несколько характерных мест.

«После четырех лет величайшей в мире революции можно, казалось бы, признать, «да, в России произошла революция». Признать и сделать соответствующие выводы», — так начинается первая, редакционная статья журнала. Далее в той же статье мы читаем:

«Увы, то, что ясно понимают сами творцы и вожди революции, что инстинктивно чувствует и принимает идущий за ними, вдохновляя их, русский народ, того еще не хочет и не может понять в своей массе «цвет русской мысли», «мозг нашей страны» — русская интеллигенция. Для нее великая революция все еще не произошла, потому что ничто еще не стало приблизительно по старому. Для нее русская революция — не революция, а только какая-то очень крупная неприятность, потому что она осмелилась выйти за аккуратные и скромные пределы, которые ей были заранее предписаны ими».

«Разочаровавшаяся в восстаниях, она (интеллигенция) с надеждой взирает на ужасы голода, отказываясь кормить голодающих и ценой голодных смертей упрямо ища все одного

и того же: свержения создавшейся власти. Теперь уже ей ясно, что и голод ей не поможет в ее жутких чаяниях, и все таки — без надежды, без смысла, без цели — она повторяет привычную формулу — «долгой большевиков!» Если это не безумие, не безделье, то это преступление, которому нет прощенья».

«Русская революция, — продолжает статья, — оказалась более грандиозной и решающей в жизни русского народа, чем то можно было думать вначале. Она преодолела все сопротивления, создала новые социальные базы для русской жизни и теперь уже возвратилась к старому нет. Создалась новая Россия — Россия трудящихся, сбросивших с себя ярмо прежнего угнетения и ищущих новой, своей свободы».

Но русская революция — великая революция не только для России, а и для всего мира: «Мы знаем, — говорит та же статья, — то, чего хочет эта новая Россия, будет благом и для всего мира. Дело русского прогресса, есть дело прогресса мирового».

Приведем еще одну цитату из статьи Ключникова «Международное значение России».

«Европа переживает чреватый жуткими возможностями распад всех международных связей, период крайней неопределенности или неясности внутреннего положения в большинстве стран, — забастовки, безработица, приготовления к войнам и войн, резкого падения денежного курса, ненормальной збучести многих государственных границ. Опасные симптомы не ограничиваются пределами одной только Европы. Они дают себя знать и в Америке, и в Азии, а пожалуй не было бы даже преувеличением сказать, что весь мир — как целое — охвачен сейчас одной и той же общей болезнью».

«Представим себе, — говорит Ключников, — что ее (т.е. России) изолированное положение продлится еще значительное время. Защищая себя от непрошенных покушений извне, она сохраняет высокую революционную температуру, которая неизбежно ста-

Борьба с голодом.

Никто не имеет права уклоняться.

МОСКВА. На Всероссийском Совещании Помощи Голодающим еще раз выяснена громадность и острота бедствия, охватившего Поволжье. Голод охватил 16 губ. и областей. Помощь нужна 22 миллионам человек. Ни частный почин, ни даже государство не может оказать достаточной помощи огромному числу голодающих. Помощь должно все население поголовно. Каждые 10 человек должны прокормить вплоть до нового урожая одного голодающего. Каждый гражданин, способный работать, должен ежемесячно уделить 3 фунта хлеба. Рабочие, служащие и кустари должны уделить 5 проц. своего заработка. Тогда голодные будут спасены. Все на помощь голодающим братьям!

Трудящиеся не забывают. ВОЛОГДА. Студенты Губчека ежемесячно отчисляют из своего пайка 5 фунтов муки в пользу голодающих. Красноармейцы стрелкового батальона постановили отчислять голодающим 10 проц. пайка и жалованья.

Голодающие заботятся о просвещении. НИЖНИЙ НОВГОРОД. Голодающая Ашарская волость отчислила в фонд просвещения 4 фунта муки с десятины. Крестьяне села Воробьевка Карского уезда решили организовать школу и содержать учителей на свои средства. Воробьевка принадлежит к неурожайным местностям.

С веселящимся побольше налога. КУРСК. В губернии обложены пятипроцентным дополнительным сбором все увеселительные заведения.

Под суд повобников голода. ЯРОСЛАВЛЬ. Целый ряд волнополкомов за невыполнение продналога к сроку предан суду Ревтрибунала.

Отклики за-границей. Продовольствие из Англии. МОСКВА. 17 ноября из Лондона в Ревель отправлен пароход «Сатурн» с грузом более 400 тонн для голодающих Советроссии.

Помощь китайцев. МОСКВА. Китайцами организовано в Шанале отделение комитета помощи голодающим в России.

Санитарная помощь. РИМ. В Женеве срочно заканчиваются работы по отправке в Москву санитарной красно крестной организации для борьбы с эпидемическими заболеваниями среди голодающих Поволжья.

Чтобы победить голод, необходимо выполнить продналог полностью. 10-го декабря начинается продовольственный двухнедельник. Крестьяне! 100 проц. выполнения налога-вопрос жизни для рабоче-крестьянской республики.

«Правда» о новом курсе.

МОСКВА. «Правда» в передовой статье подводит баланс нового курса нашей политики. «Опыт показал, что в области правильных соотношений сил намечен более или менее твердый фундамент. Вся экономическая система приобретает более целесообразный и экономически рациональный, а потому и наиболее прочный характер. Это отразилось в области экономики в виде повышения производительности труда, это отразилось и в перегруппировке сил». Далее газета продолжает: «Нам нужно лишь соорганизоваться в деле подъема нашей промышленности. Нам нужно собрать полностью продналог. Нам нужно обязательно закупить еще хлеба, ибо только таким путем мы будем в состоянии продолжать движение вперед по прочно заложенным рельсам. Продолжить это движение до осени, мы почти наверняка выиграем игру окончательно и прочно станем на ноги».

ла бы все более и более передаваться в другие страны. Мировая революция, подготовленная внутренними затруднениями в странах, выходит из области гаданий и мечтаний и становится фактом. В результате ее Россия надолго останется столицей Третьего Интернационала, за ней укрепляется положение учительницы всемирного пролетариата в его повсеместных революционных экспериментах, а, может быть, она и в самом деле явится колыбелью коммунистической эры».

Державы, — пишет далее Ключников, — как можно скорее, должны понять, что никакой другой России, кроме революционной, сейчас нет и быть не может». (Правда).

Н. Мещеряков.

Последние известия.

(Радио за 9 декабря).

НАГЛОСТЬ ФИНЛЯНДИИ.

МОСКВА. Наркоминдел получил ноту финляндского правительства с извещением, что Финляндия, как член Лиге Наций, обратилась к последней с уведомлением, что население восточной Карелии восстало с оружием в руках, жалуюсь на притеснения, чинимые Советправительством в отношении финского населения восточной Карелии. Финское правительство просит Совет Лиги Наций о рассмотрении восточно-карельского вопроса и назначения для этого комиссии.

РУКИ ПРОЧЬ!

МОСКВА. В ответ на ноту финляндского правительства, Наркоминдел послал ноту следующего содержания: «Обращение Финляндии к Лиге Наций является попыткой вовлечь посторонние державы во внутренние дела Р. С. Ф. С. Р., попыткой разрешения русско-финляндского вопроса путем вмешательства Лиги Наций, в состав коей входят государства, открыто враждебные России, как Франция, участвующая во всех враждебных выступлениях против Р. С. Ф. С. Р., Япония, оккупирующая в настоящее время части союзной нам Дальне-Восточной республики. Предложение образовать комиссию для расследования положения в Карелии является покушением на суверенные права Р. С. Ф. С. Р., попыткой ввести органы враждебных держав в область разрешения вопросов, касающихся неотъемлемой ее территории. В ноте отрицается какая бы то ни была возможность рассмотрения и разрешения упомянутых вопросов Лигой Наций. Обращение финляндского правительства к Лиге является актом враждебным, нарушающим мирный Юрьевский договор. Кроме того, указывая на целый ряд фактов, на организацию на финляндской территории при участии финляндских властей банд, вторгающихся в восточную Карелию, нота клеймит провокационное и лживое обращение финляндского правительства к Лиге Наций, с целью возбудить общественное мнение Европы против России. Поэтому правительство Р. С. Ф. С. Р. настаивает перед финляндским правительством на следующем: 1) Закрыть фактически границу для воспрепятствования вторжения банд в карельскую трудовую коммуна. 2) Прекратить всякую материальную и моральную поддержку организаций и отдельных лиц, подготовляющих нападения на Р. С. Ф. С. Р. в частности, на Карелию. 3) Ликвидировать все находящиеся на территории Финляндии организации, причастные к устройству и поддержке нападения на Р. С. Ф. С. Р. в частности на Карелию. 4) Распустить все организации, образованные в Финляндии русскими контр-революционерами и удалить с ее территории руководителей этих организаций. В ноте предупреждается, что за неисполнением финляндским правительством указанных требований российской правительство считает себя вынужденным избрать другие пути, более обеспечивающие осуществление правительством финляндской республики заключен. им с Р. С. Ф. С. Р. мирного договора.

ХОТЯТ СОГЛАШЕНИЯ.

МОСКВА. В Польше началось движение в пользу польско-русского соглашения. Это движение поддерживается польскими коммерческими кругами.

ПОМОЩЬ АНГОРЫ.

БОРДО. Ангорское правительство решило придти на помощь продовольствию Грузии и Армении. Первый транспорт продовольствия уже отправлен в Армению.

Пароход из Китая.

ТИФЛИС. В Батум прибыл пароход из Китая, доставивший 262 тысячи пудов пшеницы, закупленных российским Внешторгом в Монголии. Пароход направлен для разгрузки в Поту.

Мировой рынок открыт.

ТИФЛИС. В Батумский порт продолжают прибывать громадные пароходы, зафрахтованные нашими товарищами в Лондоне для погрузки проданной нефти и других продуктов. 7-го декабря прибывает пароход «Турбо» для погрузки 400 тысяч пудов керосина. В средних числах декабря из Англии придет громадный пароход для погрузки полмиллиона пудов керосина. Таким образом, блокада порвана и мы вступили на широкий путь мирового рынка.

Русский пароход за иностранными товарами.

МОСКВА. В Христианию прибыл русский пароход «Гуслар» за американскими товарами для Архангельска. Груз состоит из мануфактуры, обуви, железных изделий, спичек и красок на 2 1/2 миллиона.

Океанский пароход на Черном море.

ТИФЛИС. В Одессе спущен на воду первый на Черном море океанский пароход, названный «Иметен».

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

(Радио за 9 дек.)

Ножом к горлу.

БОРДО. Репатрационная комиссия послала германскому правительству предупреждение относительно предстоящих 15-го января и 5-го февраля платежей союзникам, с указанием той опасности, которая угрожает Германии в случае невыполнения принятых обязательств в назначенный срок.

Положение в Греции.

ТРАПЕЗУНД. Отношения между греческими партиями и правительством обострились. Ожидается отставка кабинета и переход власти в военные руки. Положение создалось серьезное. Возможен возврат к власти Венизелоса.

На фронте.

ТРАПЕЗУНД. Последнее время деятельности на фронте оживляется. Предвидится развитие крупных событий. Турецкая армия находится накануне наступления в широком масштабе.

ТИФЛИС. Турецкие войска на Афиумском направлении нанесли большие потери грекам, захватив военную добычу.

К греко-турецкой войне.

РИМ. Греческий премьер Гунарис официально уведомил британское министерство индел о согласии греческого правительства на посредничество держав Антанты в греко-турецком конфликте.

Преследования коммунистов.

МОСКВА. Из Белграда сообщают об аресте вождей коммунистов по обвинению их во враждебной государственной деятельности. В Саксонии закрыт целый ряд коммунистических газет. В Лодзи начался процесс 55-ти коммунистов. Во время следствия 4 из обвиняемых скрылись.

Передача Киликии туркам

Французские войска оставляют Киликию и передают власть туркам. Турецкие войска встречены населением с энтузиазмом.

Неделя Красного Профинтерна.

С 1 по 8 декабря во всем мире организуется неделя Красного Интернационала профсоюзов с целью распространения среди широкой массы мирового пролетариата выработанных на первом международном конгрессе революционных профсоюзов в Москве постановлений и программ действий. Для подготовки проведения недели в каждой стране создается специальная центральная комиссия. Боевым лозунгом недели будет: «Единый революционный фронт против наступающего капитализма».

СНОШЕНИЯ С ЗАГРАНИЦЕЙ.

— Отделом внешней торговли заключены сделки с крупнейшими эстонскими фирмами на 50.000 пудов сахара и с норвежскими купцами на 8000 пудов сельдей, всего на сумму около 13 миллиардов рублей. Первые товары уже поступают. Ведутся переговоры с представителями латвийских и литовских фирм.

— Вернувшийся из Москвы в Ригу латвийский сенатор Симон заявил, что работы по эвакуации беженцев идут малоуспешно. Со стороны российских органов не было задержек: они работали удовлетворительно, имея опытных специалистов. Слухи о спекуляции латвийских служащих имеют основания. Меры к их устранению уже приняты.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Кооператив или торговый дом.

В последнее время, — пишет "Правда" (№ 245), — многие кооперативы ударились в самую подлинную спекуляцию. Часто руководители увлекаются своими оборотами, спросом покупателя, а члены не получают ничего.

Потребительские объединения имеют, несомненно, свое значение и для данного момента, как подсобные организации, в рамках единых потребительских обществ. Но они могут и должны развивать свою работу, именно, в отведенных им рамках, ничуть не сбываясь на путь частной торговли, спекуляции. Потребительская кооперация создается для обслуживания потребительских нужд своих членов. Выступление потребительского кооператива, как торговца, превращает его в акционерную торговую компанию. Практика потребительских кооперативов допускает отпуск товаров не-членам лишь в некоторых случаях и притом с большими ограничениями. И это недаром. Стоит посмотреть на наши торгующие кооперативы, как можно видеть, что в них совершенно забываются непосредственные интересы членов.

Недопустимо кооператив превращать в торговый дом еще и по следующим соображениям.

Обычно за спиной такого кооператива действует небольшая кучка дельцов, которая ведет работу сплошь да рядом в своих узких интересах. Далее такой торгующий кооператив, представляющий из себя самую обыкновенную лавочку, совершенно незаконно уклоняется из-за своей кооперативной вывески от налогов и обложений, которые несут все другие частные торговцы в пользу нашей советской казны. Вряд ли какая-нибудь нужда имеется в торговых операциях кооперативов. Торговать у нас много, даже слишком много. Нельзя сказать, что они у нас не процветают. А вот пусть-ка потребительские объединения возьмутся за оборудование или за аренду какого-нибудь предприятия, мастерской. От этого в нашем народном хозяйстве получился бы большой плюс, а не тот шиз, который мы имеем от теперешней, хотя бы и кооперативной спекуляции.

Словом, торговлю потребительских объединений нельзя оправдать ни с какой стороны.

В СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

(Радио за 9 декабря).

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.

Всероссийский земельный с'езд.

МОСКВА. Лозунги. Самой совершенной формой землепользования является та, которая при наименьших затратах труда даст наибольшее количество продуктов сельского хозяйства. Формы землепользования должны соответствовать местным природным хозяйственным условиям. Единого образца для всей России в данном случае быть не может. Выбор соответствующей формы землепользования надо предоставить самому населению при непереносимом условии повышения производительности. Земельные вопросы должны решаться судом, а не административным порядком.

К улучшению быта рабочих.

МОСКВА. Центральная комиссия по улучшению быта рабочих при В.Ц.И.К. настоящим предлагает в самый кратчайший срок прислать отчет о распределении предметов, полученных из фонда Центральной комиссии по улучшению быта рабочих.

НА ФРОНТЕ ТРУДА.

осушка болот.

МОСКВА. В Белоруссии проведены каналы с выемкой земли в заболоченных кругах площадью 16.000 десятин. Отремонтированы шлюзы. Крестьяне относятся к работам сознательно и просят распространить работу и на их участки.

После 3-х летнего перерыва возобновились работы по углублению и очистке каналов в Бухаре. Дней через 10 работы будут окончены. На работах занято 12.000 человек. Очистка канала производится на основах трудовой повинности.

Аренда.

МОСКВА Известным фабрикантом и владельцем многих магазинов Елисеевым возбуждено ходатайство перед петроградским Совнархозом о возвращении ему его фабрик в Петрограде. Президиум Петросовнархоза в возврате фабрик отказал, предложил Елисееву взять их в аренду.

Патентный сбор.

МОСКВА. По 1 ноября патентный сбор в Петроградской губ. выразился в сумме 1.566.000.000 руб.

ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ.

В Петроградском порту.

МОСКВА. С 5 по 14 ноября в петроградский порт прибыло 14 иностранных пароходов, доставивших 349.669 пуд. угля, 337.635 пуд. ржи и пшеницы, 215.390 пуд. продгрузов и 168.630 пуд. всяких прочих грузов и железа. Отбыл в Гульь английский

ЛЕСОХОЗЯЙСТВО.

МОСКВА. По организации лесного дела докладывает с'езду заведывающий лесным управлением Наркомзема, тов. Кузнецов. "В настоящее время, — сказал докладчик, — в республике леса занимают более 700 миллионов десятин. На крайнем севере при Урале расположено 3/4 всех лесов. Во время войны и революции лесов вырублено очень много. В средней полосе России вырублена половина всех лесов. Ввиду недостатка каменного угля и нефти, много лесов вырублено на государственные надобности. Самовольная вырубка и пастьба скота в лесах сильно ухудшили состояние лесов". Докладчик предлагает создать при Наркомземе главное управление

Сельское хозяйство.

Лозунги.

МОСКВА. Сельско-хозяйственная кооперация — могучее оружие в борьбе за улучшение сельского хозяйства.

Сельско-хозяйственная кооперация — защитница трудового крестьянского хозяйства. — Содействовать организации и развитию сельско-хозяйственной кооперации — одна из важнейших задач Советской власти.

шенице быта рабочих. Отчет должен быть заверен рабоче-крестьянской инспекцией. Ответственность за выполнение сего возлагается на председателя комиссии. Зампредкомиссии по улучшению быта рабочих Н. Наумов. Секретарь Ярослав.

По распоряжению председателя Центральной комиссии по улучшению быта рабочих при В. Ц. И. К. тов. Шляпникова предлагается всем губернским и областным комиссиям по улучшению быта рабочих прислать не позже 20-го декабря с. г. краткие отчеты о деятельности и сводки о реальных достижениях в деле улучшения быта рабочих.

Крестьяне, берите пример!

ЦАРИЦЫН. В Усть-Медведском округе производится работа по оборудованию прудов для поливки полей. Предполагается оросить 557 десятин. Для орошения общественного поля прорыт канал в 15 верст длиною.

Рост производительности.

МОСКВА. Стекольные заводы Вобруйского уезда подняли производительность до уровня мирного времени. На некоторых заводах производительность выше довоенной. Почти все предприятия снабжены сырьем на 4—5 мес.

Новое строительство.

МОСКВА. При мастерской физической обсерватории в Петрограде впервые в России организуется завод точных приборов для метеорологических станций и учебных учреждений. В качестве рабочих на завод будут привлечены студенты.

Табак.

МОСКВА. За октябрь петроградскими табачными фабриками выработано 323 1/2 мил. папирос и 97.000 фунтов табака, что составляет 105% задания.

Превысили задание.

МОСКВА. На государственных рудниках Александрово Грушевского района за октябрь добыто 3.200.000 пуд антрацита, на 3 мил. выше задания. (Абхавроста).

пароход с 687 стандартами лесных материалов.

Начинаем развивать товарообмен.

МОСКВА. Беломорским областным управлением продано за границу сырья на большую сумму, нежели куплено за границей товаров.

лесами. Далее он говорит о необходимости вести лесное дело на хозяйственных началах, отпускать лес как учреждениям, так и предприятиям и населению за плату. Часть этого дохода необходимо тратить на восстановление лесного хозяйства. Надо пересмотреть законы о лесах — таково основное положение докладчика. Надо предоставить больше самостоятельности лесникам. Проект нового лесного закона разрабатывается Наркомземом и к концу года поступит на рассмотрение Совнаркома. После этого постановлено передать в особую комиссию на окончательное рассмотрение предложения докладчика. (Абхавроста)

Как можно больше сил и внимания созданию кадра организаторов сельскохозяйственной кооперации. Эти организационные задачи должны быть в каждой губернии, в каждом уезде, етле не в каждой волости.

Пропаганда кооперативной грамоты должна идти рядом с пропагандой к улучшению форм обработки земли.

РЕКА. (БАСНЯ).

Скажу вам, читатели, вместо предисловия,

Что я из мужниного сословия, Батрацкого происхождения; И мое рассуждение — О новой экономической политике И ее критике.

Однажды в летний зной, Когда все пряталось и млело, Индюшки собрались к реке на водопой;

И видя, что река немного обмелела: — Ага, пришел тебе конец, — От радости индюшки захохотали: Давно твоей гибели мы ждали, Господь услышал, наконец. А помнишь, как весной бурлила? Насест разливом разорила. И утопила индюка.

Так отомстим теперь, сестрицы, душки!

И выпьем воду всю! — «О глупые индюшки! — Смеясь ответила река: — Когда бы замысел ваш сбывлся, Не только бы в реке не стало рыб, Но целый бы край от засухи погиб И не один мужик бы удавился... Свою судьбу я ведаю сама: Так вслед за осенью ненастной

Придет свирепая зима С метелями и стужей ужасной. И буду я лежать в окопах ледяных Но я дождусь и дней иных, Когда под жаркими лучами Везде растает рыхлый снег. И я раздольными полями Направлю свой свободный бег. А вы мне мстите? Да вы трусливей зайца!

Оставьте ваш бесплодный крик, Ступайте же в гнездо и там кладите яйца, А после к празднику зарежет вас мужик.

Кончаю. Только в заключение Хочу добавить поученье. Достаточно сильна и глубока Советская река, Чтоб выдержать в грядущем испытанья. Ни бич разрухи, ни страданья, Не сломят власти трудовой И радующий зря индюшки все заране. Чтоб не грезнили глупой головой Они воды советской ключевой, Товарищи крестьяне Гоните их метлой!

БАТРАК.

Жизнь красноармейца в полку.

С юго-восточной стороны Сухума, на берегу моря расположен "Военный городок". Посмотреть на этот военный городок со стороны, так кажется, что в нем все спит и замерло, в особенности в ненастную погоду. Смотрит горожанин на эти казенные угрюмые постройки "Военного городка", и жутко ему делается: не дай бог попасть в эти казармы, пропадешь!

Но он жестоко ошибается: в этих "казармах" кипит теперь новая свободная жизнь.

В военное городке помещается в настоящее время 3 полка: 2-й кавказский, 1-й стрелковый абхазский и конный. И эти три полка живут теперь не той казарменной жизнью, как во времена царизма. Красноармеец чувствует себя теперь свободным гражданином, ему не нужно больше пугливо озираться, нет ли по близости начальства, не нужно козырять помянутых "благородиям", не нужно маршировать и "служить" в прежнем смысле слова! Все его время не занято теперь бессмысленной "словесностью" и муштровкой. Теперь — хочет он учиться — дорога открыта. Например, в 1-м абхазском стрелковом полку организована школа 1-й ступени для неграмотных, учат грамоте красного бойца, учат не по-старому, не забывая его голову ненужной дребеденью. Кончились строевые занятия, поставил винтовку — иди в школу, просвещайся, становишься сознательным гражданином.

Имеется также библиотека, где красноармеец проводит часы отдыха. Здесь много книг как политических, так и по всем областям знания. Если красноармеец затрудняется подыскать себе подходящую книгу, то ему на помощь приходит библиотекарь, который не только выберет ему книгу, но и разъяснит содержание ее.

В полку открыты студии артистической с секциями драматической, художественной, музыкально-хоровой, ремесленной с секциями токарной, столярной и др., спортивная, библиотечная. Красноармейцы охотно идут во все секции, чтобы чему-нибудь научиться и в несколько месяцев овладевают ремеслами, на изучение которых прежде шли годы.

В полку есть также свой театр, где играют не профессионалы — артисты, а те же красноармейцы, отдыхающие здесь в полном смысле слова.

К услугам красноармейца постоянно и газета. Если что в ней для него непонятно — объясняют политич. руководители, ежедневно проводящие беседы с красноармейцами.

Так вот что представляют теперь "казармы", где живет прежняя "серая скотинка", теперь спаянная в дружную тесную семью, где она учится, просвещается и развивается под руководством командного состава, целиком вышедшего из ее же рядов.

Красноармеец Зиновьев.

Чем больше леса, тем меньше дров.

У нас среди многочисленных учреждений существует леском. А в лескоме среди многих отделов существует лесозаготовочный отдел, в функции коего входит между прочим и заготовка дров.

Работа этого отдела лескома ощущается многими работниками и служащими. Синяя и лягзая зубами от холода, не раз ими вспоминается тепло натопленного помещения лескома и его работа по заготовке дров.

Немного, конечно, странно, что в царстве лесов большие мерзнуть в больницах, дети в школах, служащие в учреждениях. Но на складах лескома ни одного полена дров! Все равно, что если бы в Баку на складах Нефтекома не имелось бы ни одного фунта керосина!

Зато леском озабочен и усиленно озабочен изысканием способов доставки дров в Сухум. Правда в распоряжении лескома были все летние и осенние месяцы для подвоза дров, но... за все время средствами лескома доставлено в Сухум лишь 17 куб. саж. дров!

Такая же "колоссальная" работа проделана лескомом по заготовке дров. Всего заготовлено им 205 куб. саж. дров.

В распоряжении лескома не было достаточного количества денежных знаков, нечем было расплачиваться с рабочими...

Это бесспорно так, но во-первых в распоряжении лескома было значительное количество мануфактуры для оплаты рабочих, а во-вторых у лескома есть такой богатый материал, как дрова, часть которых при умелом, добросовестном ведении дела могла пойти на натуроплату. Система натуроплаты — отчисление продуктов своего производства для постоянного фонда заработной платы — самая применимая система для лескома (дрова, отчисленные для расплаты с рабочими, всегда найдут легкий и хороший сбыт на рынке).

Таким же путем можно было оплачивать доставку дров в Сухум. Вообще можно было бы сидеть всем в тепле. Но... сыпались доклады. В количестве большом. Не топить ли ими печи? Крех

Партийная жизнь.

Наши партсобрания.

7-го декабря во II Гостеатре состоялось общегородское партийное собрание, на котором присутствовало 120 чл. партии и масса беспартийных. На повестке дня: "Кооперация".

Докладчик тов. Свердлов не совсем справился со своей задачей, дать историческую справку, ход развития кооперации; содокладчики же т.т. Сергеев

и В. Рохлин дали вполне определенную картину, "что такое Кооперация" Содоклад был выслушан с большим вниманием и вызвал горячий обмен мнений. Надо только пожелать, чтобы товарищи, занимающие задние скамьи, не устраивали "самостоятельные заседания" и тем самым не нарушали бы порядок деловых наших собраний.

Профессиональная жизнь.

Ревизионная комиссия.

Правление Совпрофа поручило ревизионной комиссии до 10 декабря закончить работу по г. Сухуму и к этому же сроку, совместно с организационно-инструкторским отделом и секретарем Совпрофа приготовить общий доклад о ревизии.

Командировка на высшие проф. курсы. Совпрофом Абхазии командировано два члена профсоюз на высшие профессиональные курсы в Москву.

Мыловаренные заводы.

Экономотделом Совпрофа возбуждается, согласно постановлению прав-

ления, ходатайство перед Г.У.П. о передаче ЕПО на арендных началах двух мыловаренных заводов в Сухуме.

Новый тариф заработной платы.

Правление Совпрофа признало принципиально необходимым установление нового тарифа заработной платы с 1-го декабря текущего года, но фактически ввести его в жизнь только по окончании работы штатной комиссии Ревкома и утверждения тарифа Кавбюро В. Ц. С. П. С. По тем категориям труда, кои будут с 1 декабря оплачиваться применительно к новому тарифу, зачет в заработную плату стоимости всех материальных и про-

довольственных выходов и услуг в пользу государства. Экономотделу поручено установить и сообщить Отделу нормирования труда стоимость государственных пайков всех трех категорий.

Об'единение союзов.

Организационно-инструкторскому отделу поручено приступить к об'единению союзов Рабис и Рабрпос и созвать конференцию представителей уездных проф.-бюро.

Конференция в Сухуме.

10-го декабря имеет быть конференция представителей союзов "Земли и Леса" Абхазии, а 20-го декабря — конференция союза Нарсвязи.

В союзе пиццевиков.

Из отчета союза пиццевиков за ноябрь видно, что союз об'единяет два фабкома, 11 предприятий с общим числом членов в 112 чел. Общее собрание было одно, присутствовало 42 члена.

На общем собрании 4-го декабря отмечен распад союза, вследствие ухода многих рядовых членов и членов правления в кустарные производства и кооперативные организации.

Деятельность правления была слабой. В школу по ликвидации безграмотности записалось 22 чел., а посещал занятия — один. Правление доизбрано и переизбрана ревизионная комиссия. Признавая чрезвычайно важное значение рабочего клуба, собрание постановило отчислить в пользу клуба 5% из заработной платы за декабрь.

Обращаем внимание других союзов на этот благой начин.

Учрабил Рабрпоса.

В целях единства, экономики и рационального использования сил, работающих в области просвещения, при статистическом отделе центрального комитета союза Рабрпос организован подотдел учета и распределения рабочей силы, который свою работу распространяет на всю Абхазию. Ни один член союза Рабрпос не должен и не может приниматься, увольняться и перемещаться без ведома и санкции подотдела учета и распределения рабочей силы Рабрпоса.

О КУСТАРЯХ.

В. Ц. С. П. С. обратился циркулярно ко всем профсоюзам воздержаться от приема в члены союза кустарей и членов артелей, т. к. они в большинстве, работая на рабочих и крестьян, эксплуатируют последних. Кроме того, являясь полу-пролетарским элементом, трудно поддаются влиянию союзов в виду их разбросанности.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 10

Народного Комиссариата Труда Советской Социалистической Республики Абхазии.

Декабря 1921 года. Город Сухум.

§ 1.

В целях точного учета и распределения рабочих сил с 8 по 15 декабря с. г. назначается переерегистрация безработных, как ранее зарегистрированных, так и не зарегистрированных. Переерегистрация безработных ежедневно от 9 до 3 часов дня, за исключением праздничных дней, в Наркомтруда, п/отделе Учрабил (ул. Свободы, Дворец Труда, комната № 23).

§ 2.

В подтверждение ранее изданных Наркомтруда постановлений об'является, что ни одно из учреждений, организаций и предприятий, как государственных, так и частных не имеет права производить прием и увольнение рабочих и служащих помимо Учрабил.

За Наркомтруда Борисенко.

ХРОНИКА.

Комиссия по сокращению штатов начала свои работы. Состав Комиссии: т.т. Кухалейшвили, Акиртава, Кремлянский, Алания, Тиракян. В задачи Комиссии входит не только сокращение штатов, но и выяснение степени необходимости тех или иных правительственных учреждений. Комиссия уже рассмотрела штаты Ревкома, Центр. Статист. Управления, Отдела Народн. Связи, Коммухоза.

Поправка. В помещенных в № 113 "Гол. Труд, Абх." тезисах "От 1 к III Интернационалу" в абзаце 16 напечатано: "В 1916 г. Кентальская конференция принимает большинством предложенную т. Лениным резолюцию".

Абзац 16 следует читать: "В 1916 г. на Кентальской конференции солидное меньшинство голосует за предложенную тов. Лениным резолюцию".

Агитпроптд. Оргбюро

РКП в Абхазии.

Почтовый ящик.

Кр-цу Зиновьеву. Редакция с удовольствием помещает Вашу заметку "Жизнь Красноармейца в полку", впервые проливающую свет на трудовую и разумную жизнь т.т. красноармейцев. Редакция просит Вас зайти для переговоров о дальнейшей работе.

Редакционная Коллегия.

Утерено свидетельство за № 758 на имя Роджена Батурия на право ношения и хранения оружия — револьвера и винтовки — считать недействительным.

В декабре утерено портмоне в 90 тыс. руб. азерб. и докум. на имя Закаришвили Антимоса: регистр. воинск. карт., удост. союза трансп. раб. и о 6-мес. службе в Совнархозе. Просьба вернуть докум. в союз трансп. раб-Ворощ ул. д. Масхарашвили против ЕПО.